



**ВТОРНИК**

6 октября 2009 г.

№ 73 (9764)

Основана в октябре 1931 г.

**Маяк**

ГАЗЕТА СЫСЕРТСКОГО РАЙОНА

**В НОМЕРЕ:**

**3**

**В НИКОЛЬСКОМ  
ЗАКРЫЛИ СТАЦИОНАР**

**5**

**ВETERАНЫ  
ПРИШЛИ НА ЗАВОД**

наш сайт: [www.34374.ru](http://www.34374.ru)

НАРОДНАЯ ИНИЦИАТИВА

# После нас берег стал чистым



Теперь я знаю, что единственный способ борьбы с мусором – это народные субботники.

Итак, в субботу, 3 октября, по инициативе жителей Сысерти, а точнее, двух женщин, работниц межшкольного учебного комбината, Т. Спириной и С. Литовских, прошел субботник по очистке от мусора Лебяжьего парка.

Автобус для доставки добровольцев к месту работы предоставила предприниматель Э. Редупова. И сама со всей семьей на субботнике работала.

Собралось всего 20 человек. В том числе 6 кадетов (не зря, видно, в этом учебном заведении такое большое внимание уделяют патристическому воспитанию учащихся).

О. Ф. Летемин, человек, отвечающий в администрации округа за экологию, привез перчатки и мешки...

Эффект от нашей работы был просто поразительный! Вся береговая зона Лебяжьего парка от отворотка на «Луч» до горы, откуда лыжероллерная трасса спускается к «Спартаку», осталась чистой! В ходе уборки мы «под лопату» вычистили и убрали несколько стихийных свалок, куда

народ, видимо, уже не первый год просто сбрасывал целые пакеты с тем, что осталось после отдыха на берегу. А может, и из дома привозил.

А вывез большую часть собранного мусора на своей «Газели» тоже неравнодушный горожанин Г. Шаяхов. За оставшейся частью администрация округа обещала прислать грузовик. (Хотя мусор, собранный спортсменами А. Дубинова вдоль Черновской дороги, уже месяц лежит не вывезенный).

После субботника специально проехала по лыжероллерной трассе вдоль берега, где мы работали. Знаете, глаза отказывались верить: чисто! Это после того, что здесь было... Просто петь хотелось! Но... Есть несколько «но». Вот слова участника субботника И. Ушанова:

- Вот собираю я мусор и одна мысль не покидает меня: завтра придет сюда какая-нибудь сволочь. Обрадуется: о, как чисто, как красиво! Устроит здесь пикник, и оставит после себя очередную гору мусора...

Да, скорей всего так оно и будет. И что делать? Поставить шлагбаум и запретить въезд?

Или впускать за деньги, как на Тальков Камень? Раз мы другого не понимаем.

Другой выход – прибраться самим. Кричи - не кричи, пиши письма в администрацию, в газету – ничего не изменится. Сама сколько раз писала о загаженном Лебяжьем – ничего не изменилось. Пошла, поработала – стало чисто.

Третий момент. Все наши леса, в том числе и территория Лебяжьего находятся в аренде. Причем здесь, оказывается, не один, а два арендатора. Первый арендует лес, как заготовитель. Второй – в культурно-оздоровительных целях... Ну, с арендаторами все понятно: им бы только хапнуть. При том, что особого контроля за ними нет.

Тем более у нас на глазах пример еще одного арендатора – К. Н. Костина. Посмотрите, как загажен весь берег вокруг Бесеновки, начиная от городского парка культуры и отдыха, и до пляжа.

Часть участников субботника предложила: давайте в следующую субботу и здесь приберемся...

**Н. Шаяхова.**  
Фото автора.

**ЗНАЙ НАШИХ!**

## Первый за историю района чемпион мира

Имя его – Владимир Шibaев. Тот самый В. Шibaев, который работает председателем комитета по физкультуре, спорту и туризму администрации округа.

С 1 по 4 октября в Ростове-на-Дону проходил первый безэкипировочный (т. е. без всяких поддерживающих поясов, рубашек) чемпионат мира по пауэрлифтингу - жиму лежа, в котором участвовали 700 человек из 9 стран мира. Владимир победил в возрастной категории 40-50 лет с мировым рекордом – он выжал штангу весом 180 кг! И вошел в историю спорта. Не только района – мира. Поздравляем тебя, Владимир!

**Н. Шаяхова.**

**В АДМИНИСТРАЦИИ ОКРУГА**

## По сравнению с другими округами

В конце прошлой недели состоялось совещание с главами Южного управленческого округа. Наиважнейшим был вопрос о пуске тепла. Наш округ оказался, можно сказать, в числе лучших, т. е. в числе шести из 14 округов, где тепло уже запущено полностью.

Гораздо хуже выглядит Сысертский округ по напиромату домов. Если в Сухом Логу, например, ремонт уже сделали на 100%, то у нас на 1 октября освоение средств составило всего лишь 44%. Хуже нашей ситуация только в Березовском, Каменско-Уральском и Асбесте.

**Участников войны –**

## с каждым днем все меньше

Приближается 65-летие Победы. Дата не самая круглая. Но страна, в том числе и область, готовится отпраздновать ее достойно. Потому что до 70-летия Победы доживут, наверное, немногие участники войны.

На сегодня в нашем районе их осталось 158 человек. И у нас – всех вместе и каждого отдельно – еще остался шанс успеть сказать им «спасибо».

**Уборка урожая подходит к концу**

В прошлые выходные наши сельчане справились с уборкой картофеля. Зерновые убраны с 80% площадей при урожайности 23 центнера с гектара.

**Заштопать дыры на дорогах**

Такое срочное задание дал глава соответствующим должностным лицам. Прошедший ямочный ремонт не выдержал испытаний погодой, времем и интенсивностью движения по нашим дорогам. Кое-где в асфальте опять образовались «дыры». В дождь их заливают водой, и они становятся невидимыми: прямо – мины на дороге. Глава приказал: срочно их обезвредить. Успеть до непогоды.

**Бобровский и Октябрьский в темноте**

В остальных населенных пунктах в результате погашения долга энергетикам свет на улицах в темное время суток уже горит. Жить стало веселее. А вот в двух этих поселках все еще темно.

**Народ отказывается от прививок?**

Похоже, наш сысертский народ впадает в средневековую темноту в смысле просвещения. По докладу главного врача А. А. Чадова, 80% родителей школьников и детсадовиков не разрешают медикам прививать их детей от гриппа. А ведь после получения вакцины от свиного гриппа предстоит еще и против этого заболевания все население привить, подчеркнул главврач.

**Подготовила Н. Шаяхова.**

**РУСЬ ПРАВОСЛАВНАЯ**

8 октября – день памяти святого преподобного Сергия Радонежского. В этот день в храме Владимирской иконы Божией Матери (с. Черданцево) в 9.00 Божественную Литургию совершит первый помощник правящего архиепископа Протоиерей Владимир Зязев. Приглашаем всех на праздничную службу.

**Священник Никита Суровейкин.**

К 65-ЛЕТИЮ ВЕЛИКОЙ ПОБЕДЫ

# Медали от Президента Белоруссии

32 участника боев за освобождение от фашистских захватчиков Белоруссии проживает сегодня в нашем районе.

12 из них пришли 1 октября в Сысертский городской центр досуга по значимому и торжественному поводу: им от имени Президента Белоруссии А. Г. Лукашенко были вручены юбилейные медали «65 лет освобождения Белоруссии от немецко-фашистских захватчиков».

Смотрю на даты рождения: 1921, 1923, 1924... Нет 1922. Считается, что война практически «выкосила» родившихся в этот год: погибли в боях каждые 9 из 10 1922 года рождения.

Самый молодой участник освобождения Белоруссии – 1926 года. Все они воевали на I, II, III Белорусском фронтах. В основном – рядовые, сержанты.

Вот сидят (на фото) сержант Белорусского фронта Т. П. Давыдова и ефрейтор II Белорусского Н. М. Заболоцкая.

А Тамара Андреевна Заложных была вольнонаемной на II Белорусском. Рядом с ней сидят А. Е. Печерских и В. П. Колтышев.

А В. А. Тимофеев долго-долго рассматривал сначала медаль, потом удостоверение.

В. Ф. Шульга при вручении медали похвалил Белорусского Президента и отметил, что Укра-



ина тоже задолжала своим освободителям.

Это торжественное меропри-

ятие дало старт месячнику пожилого человека.

Н. Шаяхова.

НА ПРЕДПРИЯТИЯХ РАЙОНА

# Токарный станок как рабочее место



На токарном станке вот уже почти три десятка лет оттачивает свое мастерство Юрий Игоревич Кузнецов. С улыбкой он рассказывает о том, что токарем стал, можно сказать, случайно. Такой мечты у него не было. Зато был друг, отец которого работал токарем. Друг пошел по папиным стопам и потянул за собой Юрия.

В 1981 году Юрий Игоревич устроился на Уралгидромаш. В 90-х – стал бригадиром. Несколько лет назад получил грамоту министерства промышленности и науки. В прошлом году стал ветераном УГМ.

За время работы он успел освоить еще одну профессию – электросварщик. При необходи-

мости наплавки шеек валов он встаёт за пульт специального станка. Но основным его рабочим местом остался токарный станок. Главные изделия, которые проходят через руки Ю. И. Кузнецова, – валы. Это одна из необходимых деталей гидромашин. Вал вращается и приводит в движение рабочее колесо, которое и перекачивает воду.

Казалось бы, длинная цилиндрическая деталь, которую нужно выточить строго по чертежу. Что интересно? Однако Юрий Игоревич убежден, что его профессия содержит долю творчества. Этот вал, как только сойдет со станка, станет частью гидромашин, благодаря которой вода придет в районы, где она необходима.

Несмотря на 30-летний опыт, Юрий Игоревич Кузнецов не считает, что достиг всех возможных высот. Он продолжает постигать мудрости своей профессии. «Век живи – век учись» – правило, которого он придерживается.

Юлия Воротникова.  
Фото автора.

КОРОТКО

## У губернатора под контролем

Мы уже сообщали о том, что итогом посещения 1 сентября Свердловского кадетского корпуса губернатором Э. Э. Росселем стало решение о строительстве нового учебного комплекса для кадетов на месте заброшенных строений бывшего санатория «Урал».

В результате конкретные поручения получили от губернатора заместитель председателя правительства Свердловской области В. Власов, министр общего и профессионального образования А. Соболев, и. о. управляющего Южным управленческим округом С. Нечаев и глава Сысертского городского округа В. Старков.

Вскоре в Сысерти побывал руководитель Фонда губернаторских программ Ю. Нечаев и тоже осмотрел место, на котором должны появиться здания нового учебного комплекса кадетов.

Из достоверных источников известно, что губернатор вопрос строительства в Сысерти не забыл, держит его на контроле, интересуется в Министерстве образования, как идут дела в Сысерти.

Есть большая надежда на то, что в нашем городе все же будет, наконец-то, построен новый учебный комплекс, с появлением которого перед сысертскими кадетами откроются новые перспективы.

Н. Шаяхова.

## Очередное заседание ТИК

29 сентября состоялось очередное заседание Сысертской районной территориальной избирательной комиссии.

На заседании рассмотрены вопросы: о конкурсе СМИ, о выпуске молодежной газеты, о проведении встречи с районным советом ветеранов, о проведении муниципального конкурса «Мы выбираем будущее».

Проведена учеба членов комиссии с правом решающего голоса по изменениям в Избирательном Кодексе.

А. Пономарев,  
председатель комиссии.

## И специальность, и трудоустройство

Военный комиссариат Сысертского района приглашает граждан в возрасте до 24 лет, прошедших военную службу и имеющих полное среднее образование, для поступления в Рязанский военный автомобильный институт на курсы подготовки сержантов-командиров взводов по специальности «Организация технического обслуживания и ремонта автотехники». Квалификация техник. Продолжительность обучения 2 года 10 месяцев с получением диплома государственного образца о среднем специальном образовании и заключением контракта о прохождении военной службы на время обучения в ВУЗе и на 5 лет военной службы после окончания ВУЗа. Курсантам выплачивается денежное довольствие. С момента зачисления в ВУЗ граждане пользуются льготами военнослужащих, проходящих военную службу по контракту.

Дополнительную информацию можно получить в Военном комиссариате Сысертского района по адресу: г. Сысерть, ул. Ленина, 30, телефон 7-10-92.

В. Ляхов,  
военный комиссар Сысертского района.

ОФИЦИАЛЬНО

## Как увеличились пенсии с 1 августа

С 1 августа Управлением ПФР в Сысертском районе произведена корректировка страховой части трудовых пенсий по старости и инвалидности работающим пенсионерам, которые не обращались с заявлением на перерасчет по страховым взносам, поступившим в Пенсионный фонд РФ после назначения пенсии или последнего перерасчета пенсии. Таких получателей в Сысертском районе выявлено 6203 человека, средний размер повышения пенсий составил 108 рублей 06 копеек.

Кроме того, с 1 августа по Постановлению Правительства Российской Федерации произведена индексация страховой части трудовых пенсий по старости, инвалидности и по случаю потери кормильца на 7,5%.

Учитывая, что страховая часть трудовой пенсии у каждого пенсионера индивидуальна и зависит от трудового стажа, заработной платы и начисленных страховых взносов, то и сумма увеличения у всех разная.

В среднем увеличение размеров пенсий в Сысертском районе составило 248 рублей. Увеличение получили 19 тысяч получателей трудовых пенсий.

Следующее повышение пенсии намечено на 1 декабря 2009 года – базовая часть трудовой пенсии и социальная пенсия будут проиндексированы на 31,4%. Таким образом, всего за 2009 год пенсии будут проиндексированы 4 раза.

Вместе с пенсией в августе пенсионеры, получающие пенсию через доставочную организацию, получили извещения о размере увеличения пенсии. Пенсионеры, получающие пенсию через кредитные организации, могут получить извещения по адресу г.Сысерть, ул.Свободы, 38, 2 этаж, Клиентская служба, кабина N1, режим работы: понедельник - четверг с 9-00 до 16-00, перерыв с 12-00 до 13-00.

И. Филинкова,  
начальник Управления ПФР в Сысертском районе.



SOS!

## В Никольском закрылся стационар, не осталось ни одного врача

Полсотни подписей стоят под письмом, которое на днях завезли «с нарочным» к нам в редакцию из Никольского. Жители Никольского и Новоипатова кричат «Караул!». Уже и «Областная газета» писала о том, что население такого большого села, как Новоипатово, лишено медицинского обслуживания. Здесь нет даже фельдшерско-акушерского пункта. А уж сколько раз «Маяк» писал об этом – и не счесть. Жители куда только не жаловались...

Но до поры до времени живущих в никольской стороне выручала Никольская больница, где был даже стационар. До недавней поры там работали два врача - главврач Т. Данилова и врач-терапевт С. Головатенко. В позапрошлом году в стационаре сделали хороший ремонт...

Но вот события последних буквально недель. Уволилась главврач, терапевт Головатенко по нашумевшему судебному делу лишен права временно заниматься медицинской деятельностью.

В итоге в больнице не осталось ни одного врача, стационар закрыли. Как говорит один из жителей Никольского, - совсем «кирдык» нашей больнице пришел.

Никольская – самая отдаленная территория района. И, к сожалению, стареющая. Уже больше половины жителей здешних сел – Новоипатова, Верхней Боевки, Никольского – пенсионеры. В больнице пока работает амбулатория, есть фельдшеры, осталась «Скорая». Но как же многих ветеранов, пожилых лю-

дей выручал стационар! Да не только их – здесь ведь есть и дети, и трудоспособное население. И вот теперь такая большая территория осталась без врачей, без стационара. Что это? Начало конца Никольской больницы?

... А пока жители села пишут слезные письма главврачу ЦРБ А. А. Чадову, главе округа В. А. Старкову, в министерство здравоохранения, в редакции.

Подготовила  
Н. Шаяхова.

## ВОЗВРАЩАЯСЬ К НАПЕЧАТАННОМУ Опять про беды Б. Истока

Совсем недавно в «Маяке» было опубликовано письмо жительницы поселка о проблемах его жителей. Хочу написать еще про одну. Дело в том, что с 18 сентября у нас не работает почта. Закрыта. Так как заведующая Г. К. Чулочникова болеет. Раньше еще оператор была, а теперь ее, говорят, сократили. И вот уже столько времени мы не имеем возможности получить или отправить письмо, посылку, почтитать газеты. Почтальона-то на нашей улице Пушкина давно нет. Мы сами ходили на почту и брали там свои газеты. Теперь вот и газеты не видим.

Обращалась к главе администрации А. Б. Томилову. Да толку-то!

А. Кабыкина.

пос. Большой Исток.

## Врач выписал парафинолечение...

В последнее время повысилась рождаемость. Врачи стараются, чтобы родившиеся дети были полноценными членами общества. И назначают, если это необходимо, комплексное лечение. Одним из важных компонентов при заболеваниях опорно-двигательного аппарата является парафинолечение. Врачи считают его очень эффективным, особенно в течение первого года жизни.

В Сысертской ЦРБ приняли решение о закрытии кабинета парафинолечения с марта этого года.

При общении с другими пациентами выяснилась, что в данном лечении нуждаются и другие возрастные категории, в том числе и пенсионеры, которые имеют минимальный доход (парафин широко применяется при лечении многих заболеваний, ускоряет процессы заживления и восстановления после травм).

И всех лишили возможности получить данную процедуру бесплатно. В том числе и моего сына, которому врач полгода назад назначил лечение парафином. И мы уже должны были пройти два курса.

Президентские программы направлены на то, чтобы повышать качество медицинского обслуживания, а у нас получается все наоборот. Как же нам получить назначенное лечение?

А. Шиллер.

г. Сысерть.

## Понравилось не только малышам

Кто из родителей не мечтает видеть своего ребенка умным, красивым и прежде всего здоровым. Каким он будет?

Это во многом зависит именно от родителей.

В поселке Бобровском родители начали обустривать во дворах совхозных домов замечательные детские площадки. Семьи Брагиных, Синициных, Батухтиных, проживающие по улице Чернавских, первые приняли участие в организации постройки детских площадок. Хорошую инициативу подхватили родители из 48-квартирного дома. Пенсионерка Екатерина Александровна Троеглазова посоветовала обустроить своими силами детскую площадку на месте стихийно возникшей стоянки машин.

Собрали деньги, закупили необходимые материалы и взялись за дело. Виктор Аверьянович Соколов, дедушка двух внуков, охотно строил грибочки, домик, песочницу, горку, заборчики.

Потом все это раскрасили в яркие цвета – понравилось не только малышам, но и взрослым. Сейчас малышам не просто есть где провести свободное время. В совместных играх с другими детьми на свежем воздухе они закаляются (развивается опорно-двигательный аппарат, координация движений, совершенствуется центральная нервная система). Ребенок идет домой счастливым, довольным своей прогулкой.

Хочется, чтобы это прекрасное начинание продолжалось в нашем поселке. А дети старшего возраста не безобразничали на детских площадках, а наоборот, помогали их благоустроить.

В. Иванова.  
п. Бобровский.



## И узелок - на память

1 октября. В Центре социального обслуживания населения, что находится в Сосновом бору г. Сысерти, звучит музыка, нарядно украшен зал.

На праздничный вечер, который мы назвали «День молодых душой», собрались ветераны Сысертского завода художественного фарфора. Руками этих красивых женщин создавался знаменитый сысертский фарфор. Много лет ветераны отдали любимому заводу, и так приятно было встретиться вновь с бывшими коллегами по работе.

Началась праздничная программа: звучали поздравления, песни, были веселые конкурсы и сценки. Традиционное чаепитие, где продолжали звучать шутки, смех – настроение у всех было прекрасное. Разговоры не умолкали: столько всего надо было рассказать: кто-то стал бабушкой, у кого-то родился правнук. Да мало ли ещё радостных событий в жизни, которыми хотелось поделиться!

А в конце вечера на дерево,

что находится возле здания, повязали разноцветные ленточки. И загадали – узелок на память, чтобы вернуться сюда снова. Теперь ленточки развеваются на ветру, напоминая нам о людях, которые стали нашими гостями в День пожилого человека.

О. Белоусова,  
заведующая отделением  
Центра социального  
обслуживания.

На снимке: завязали ленточки, чтобы встретиться вновь.

Фото автора.

## Оставайтесь такими всегда

Каждому из нас приходится решать множество житейских проблем. Одна из них – проблема транспорта: куда-то срочно съездить, кого-то встретить в аэропорту или на железнодорожном вокзале. Обращалась к знакомым, друзьям, доставляя им хлопоты.

Сейчас и у нас в Бобровском эта проблема решена. По инициативе Сергея Ивановича Ладейщикова создана служба «Такси». Бобровчане довольны. Огромное вам спасибо, Сергей Иванович!

В большинстве своем здесь работают очень внимательные и

отзывчивые люди: Сергей Владимирович Вахрушев, Евгений Николаевич Удилов, Михаил Петрович Бурунов, Геннадий Васильевич Чернавских, Анатолий Васильевич Удилов, Володя Гусаров.

Из-за травмы ноги мне часто приходится обращаться к услугам этой службы: съездить до школы, до больницы, до сада. И я открыла для себя совершенно неожиданное: оказывается, в Бобровском немало душевных, добрых, отзывчивых мужчин. О некоторых из них хочу сказать особо. Сергей Владимирович Вахрушев приехал по вызову, чтобы забрать меня

из сада. Увидев, с каким трудом я шагаю от теплицы, открыл ворота, проехал по дорожке, открыл другие ворота в саду, чтобы развернуть машину. И довез меня до подъезда. Я была тронута вниманием этого человека. Анатолий Васильевич Удилов и Володя Гусаров не только довозили меня из сада до подъезда, но и поднимали груз (овощи) на четвертый этаж. Больше всех мне приходилось ездить с Евгением Николаевичем Удиловым. Уютно, комфортно и чисто у него в машине. И разговорчивость, и доброжелательность таксиста изумительны. Хо-

телось бы, чтобы везде нас так обслуживали. Бобровские таксисты – парни просто золото! Молодцы! Огромное спасибо Вам! Будьте такими всегда!

Очень важным человеком в службе «Такси» является диспетчер. А их здесь – четыре: Людмила Александровна Мурашова, Ольга Викторовна Палтусова, Наталья Александровна и Ирина Сергеевна Удиловы. Работают все четко, слаженно. Никогда не было случая срыва поездок. Таким людям можно доверять.

З. Бурочкина.

п. Бобровский.

## ПРИМЕТЫ ВРЕМЕНИ

# С точки зрения международных требований

С 14 по 18 сентября на территории Государственного учреждения Свердловской области «Сысертское лесничество» проходила оценка управления лесами на соответствие международным принципам и критериям.

Что это такое?

В 2003 г. создан российский национальный совет лесной сертификации, который разработал Российскую национальную систему добровольной лесной сертификации (Система FCR), которая одобрена 5 марта 2009 года Пан-Европейским советом по лесной сертификации (PEFC).

Система FCR создана для оценки управления лесами и прослеживаемости происхождения продукции в соответствии с российским законодательством и международными требованиями.

Соответственно, сегодня любое наше лесное хозяйство – в целом ли лесничество или арендаторы могут заявиться на сертификацию. Для чего сертифицироваться. Во-первых, цена сертифицированной продукции на уровень выше. Во-вторых, многие зарубежные страны сегодня несертифицированную продукцию просто не покупают. И даже на строящиеся олимпийские объекты в Сочи сегодня тоже можно поставлять лишь сертифицированную продукцию лесного хозяйства.

Наконец, сертифицированное производство – это престиж. Это осознание того, что оно отвечает требованиям международным.

Специальная комиссия ФГУ «Рослесхозащита», как я уже сказала, работала у нас 4 дня. За это время была сделана оценка

управления лесами по экологическим, экономическим и социальным аспектам ведения лесного хозяйства. Члены комиссии

проверили лесничество на уровне документов. Встречались со специалистами и рабочими лесничества и предприятий – арендаторов, с районным комитетом по охране окружающей среды, с представителями общества охотников и рыболовов. Выезжали на рабочие делянки и просеки...

17 сентября в Сысертском лесничестве они ознакомили его специалистов со сделанными выводами.

Итак, первый момент: работа с арендаторами и населением. Комиссия отметила, что руководители Сысертского лесничества, как рачительные хозяева сысертских лесов, должны хорошо знать своих арендаторов, раз в неделю проводить с ними совещания. Арендаторы не должны иметь задолженности по арендной плате. Само лесничество активно занимается выявлением незаконных рубок, а арендаторы в этом практически не заинтересованы.

Нужно активнее заниматься с

населением. Руководителю лесничества надо встречаться с главами территорий, чтобы знать, какие «лесные» проблемы есть у местного населения.

Второй момент – рациональное использование ресурсов. Сегодня на территории лесничества ведется и лесовосстановительная, и рекреационная, и просветительская работа, отметила комиссия. Есть и охота, и рыболовство. Но, как показал опрос, только двое арендаторов из полутора десятков имеют представление о том, как они будут развиваться завтра. И это очень плохо. Ведь это значит, что люди живут сегодняшним днем, не думая о перспективе.

Третье – экология. Отметим, что все, кто сегодня работает в лесу, должны больше внимания уделять естественному лесовосстановлению. Хорошо, что арендаторы в своей деятельности почти не используют удобрения, химикаты. Заботятся о том, чтобы при производстве работ по

валке леса не повреждать другие деревья, сохранять подрост. Но необходимо вести большую работу по восстановлению «краснокишечных» растений, отметила комиссия. Проводить совместные рейды с охот – и рыбнадзором.

Еще момент. Хорошо, что в лесных предприятиях, у арендаторов работает местное население. Но зарплата на сертифицированном предприятии должна быть выше среднерайонной. Кроме того, арендаторы не учат свои кадры, не выдают рабочую одежду.

Ну и последнее: с точки зрения международных стандартов работа лесных организаций должна быть «прозрачна». «Лесники» должны тесно сотрудничать со средствами массовой информации, рассказывать населению о своей деятельности.

В конце разговора и гости, и хозяева отметили, что сегодня ни лесничество в целом, ни арендаторы пока не готовы к сертификации. И не только у нас. Такая же ситуация и в других областях. Потому что в последние несколько лет лесное хозяйство страны находится в стадии постоянных реформ и реорганизаций. Вот бы нам, отметили «лесники», 2-3 года спокойной, без реорганизации, работы. Тогда и о сертификации подумать можно.

Н. Шаяхова.

## ЗОНА ТУСОВКИ

# Рука об руку четыре года

29 сентября молодежный клуб «Поколение», радуя своих блестящими выступлениями, отметил свой четвертый день рождения. Бессменный руководитель МК Татьяна НИКОЛАЕВА немного рассказала о коллективе, ответив на мои вопросы.

- Сколько раз менялся состав МК?

- Состав меняется каждый год. Было уже четыре выпуска. Но многие ребята после выпуска продолжают заниматься и дальше. Потому что расставаться с этим делом, если ты уже вошел во вкус – очень трудно.

- Кто-то, благодаря «Поколению», стал буквально звездой нашего города. Ты бы могла выделить кого-то из этих ребят?

- Сразу же вспоминается Катя Боброва. Она из первого выпуска, но тем не менее все эти четыре года что-то советует, болеет за нас на всяких мероприятиях, переживает вместе с коллективом. Всегда помогает подготовить команду к КВНу, несмотря на свою занятость и пренебрегая личным временем.

Оля Костарева нам невероятно помогает. Почти ни одна танцевальная постановка не обходится без ее участия. Танец – это лучший способ продемонстрировать свои возможности. И не только гибкость и грацию, а еще и актерское мастерство, умение контактировать с залом. Да у нас все звезды! Недавно составили список самых ярких представителей МК, тех, чьи имена всегда на слуху. В него вошли

38 человек. И список этот можно пополнить.

- Каждый ваш номер – это законченная картина. Кто выступает в роли главного художника?

- Все придумывается и производится силами ребят, я им, конечно, помогаю – корректирую, подкидываю идеи. Принцип молодежного клуба – все придумывать самим, ничего, как говорится не слизывать и не использовать чужие идеи. Чтобы было на что посмотреть, блеснуть чем-то новым, не заезженным.

- И что ни конкурс, то ошеломляющая победа! Есть какой-то секрет?

- Секрет прост: мы – команда. Сильная, дружная. Наверное, в этом все и дело. Часто бывает, что и ребята сильные, и организаторы талантливые, а что-то у них не ладится. Все потому, что создать настоящую команду – очень и очень трудно. Мы работаем в поте лица перед выступлениями и всегда выкладываемся по полной на сцене. Я много раз видела, как на награждении ребята стоят и держатся за руки – так силен командный дух. Один за всех и все за одного! Вместе радуемся удачам и точно так же вместе плачем от поражений.



- Не раз слышала такую фразу – МК меняет людей. Это правда?

- Меняет кардинально. Все за счет развития человеческих качеств, за счет дружеского общения и умения разглядеть друг в друге больше, чем видно на первый взгляд. У нас ранее нераскрытые таланты расцветают. Молодежь избавляется от комплексов, взрослеет в какой-то мере.

- А ты сама изменилась, когда в твоей жизни появилось «Поколение»?

- Безусловно, росла и выросла вместе с «моими» детьми. Больше стала следить за собой, за своими поступками, чтобы быть не только подружкой, но и правильным примером для них.

- Есть ли у тебя какая-то своя особенная методика по работе

с детским коллективом?

- Да нет, наверное. Все просто – игры, упражнения на эмоции. Первый месяц занятий вообще не грузимся – знакомимся, развиваем лидерские качества, чтобы никто не стеснялся, предлагал свои идеи. А вот когда начинается работа, сразу видно, кто пришел просто так, а кто буквально светится от желания творить. Я кидаю идеи, а они будто все делают сами. Бесспорно, их свежие мысли тоже помогают, но и моя поддержка им необходима, я это чувствую. Так что моя методика – доброта и немного хитрости. А вообще, главное – делать все вместе, в том числе и работу над ошибками: почему не победили, что мешало? Обсуждаем все до мелочей, чтобы в следующий раз не повторить эту ошибку.

- Так, на одном дыхании

и пролетело четыре года. А сколько же еще будет существовать МК?

- Кто знает! Ничего нельзя говорить точно. Мы сделали себе имя, но любой проект сам себя изживает, и когда-нибудь нам придется расстаться. Когда я говорю, что пятый год будет последним, мне никто не верит. Возможно, на смену этому проекту придет другой, но в любом случае наше последнее шоу будет незабываемым. А пока мы – большая дружная семья, в которую нет кастинга. Сюда может прийти каждый и раскрыть в себе талант, который мы поддерживаем.

Маргарита Юшко.

На снимке: новый состав МК «Поколение».

Фото А. Федорова.

# О физике по-английски

Молодая выпускница Челябинского государственного педагогического института отделения «Физика на английском языке» в 1970 году даже не предполагала, что судьба преподнесет ей интересную и разнообразную жизнь, где не будет места скуке и разочарованиям.

После окончания института по специальности «Учитель физики с правом преподавания на английском языке» Нурзия Мухаметовна Жалалова вышла замуж и родила дочь. Вскоре вместе с мужем по комсомольской путевке они уехали в Казахстан на строительство города Аркалык, который позднее назвали «Космической гаванью» - все наши космонавты после приземления в степях Казахстана отправлялись домой из этого города. В Казахстане в семье Жалаловых родилось еще двое детей – мальчик и девочка.

Не сиделось на месте мужу – много дел вокруг. И вот опять в путь-дорогу отправляется семейство. Переехали в город Кустанай. Нурзия Мухаметовна

работала в училище, а затем прошла по конкурсу на место преподавателя в Кустанайский сельскохозяйственный институт, где преподавала 10 лет физику на зооветеринарном факультете.

В конце 90-х годов для Жалаловых наступили смутные времена. Семья уезжает из Казахстана. Путешествие заканчивается в нашей деревне Б. Седельниково. С февраля 1998 года Нурзия Мухаметовна работает учителем английского языка в школе №10. Все эти годы педагоги и ученики не перестают удивляться ее энергичности, активности, которой она может позавидовать даже молодежи.

Пять лет она руководила работой на пришкольном участке, и каждый год территория вокруг школы с весны до поздней осени утопала в цветах. Ее работа неоднократно отмечена районными и областными грамотами и благодарностями. Богатым жизненным и педагогическим опытом Нурзия Мухаметовна всегда готова поделиться с молодыми коллегами. В следующем году



она отметит 40-летие педагогической деятельности.

Нурзия Мухаметовна не только хорошая учитель, она заботливая жена, мама и бабушка, которой она стала совсем недавно. Младшая дочь, которая живет

далеко от отчего дома с мужем в солнечной Италии, подарила 13 сентября внучку Софию. Это событие, конечно же, не осталось незамеченным. Весь дружный коллектив школы поздравлял новоиспеченную «бабулю».

**Л. Маковецкая,  
вожатая школы №10  
д. Б. Седельниково.**

На снимке: Нурзия Мухаметовна Жалалова

**Фото Ю. Воротниковой.**

# Все на заводе изменилось к лучшему

Именно так считают ветераны ЗЭТа, для которых администрация и профсоюзный комитет завода элементов трубопроводов (Большой Исток) устроили экскурсию по предприятию, чтобы желающие смогли посмотреть, как изменился завод за последние годы.

Воскресным утром у центральной проходной ЗЭТа собрались более двадцати человек, не пожалевшие времени, чтобы еще раз побывать на предприятии, где они трудились многие годы и где работают сейчас их дети и внуки. Ветеранов встретили главный инженер завода Александр Иванович Попков и председатель профсоюзного комитета Олеся Богдановна Сирман-Прочитанская.

Время удивляться пришло сразу, как только гости прошли сквозь заводские ворота. Упакованные в пластик отводы немало изумили бывших заводчан, ведь раньше готовую продукцию попросту сваливали в кучи и транспортировали в открытых вагонах.

По центральной аллее экскурсия двинулась в сторону компрессорной, которая тоже неизменно изменилась. Два работающих компрессора создавали здесь страшный грохот. Сейчас на их месте – два небольших «шкафа», управляемых автоматически. Показали собравшимся очистные сооружения, благодаря которым вода, задействованная в производстве, попадает в речку практически чистой. И медпункт, выросший на месте старого заводоуправления. Но больше всего ветераны удивлялись, глядя на аккуратные газоны, цветочные

клумбы и зону отдыха, появившуюся напротив цеха №1. В их время ничего подобного не было, и некоторым такая красота показалась даже излишней.

Конечно, ветеранам было интересно посмотреть на предприятие изнутри, и следующим объектом экскурсии стал цех №1. Все заметили, что и здесь стало

гораздо чище и светлее – раньше пол был завален металлической стружкой, а участки обработки и резки труб разделяла стена. В бытовых помещениях появились

пластиковые окна, цветы и шторы; просторней стали душевые и в них теперь нет проблем с подачей воды.

Когда «дошла очередь» до тройникового участка и цеха №2, ветераны вспомнили, как одну большую трубу приходилось тащить до станка впятером – тогда многие работы велись вручную. Теперь этот нелегкий труд выполняется с помощью кран-балки, которые широко используются на заводе. Обратили внимание и на чешские и американские ленточные пилы, что пришли на замену старым труборезным станкам. Это и другое новое оборудование на порядок экономичнее и производительнее старого, да и работать на нем намного удобнее. Но больше всего ветеранов поразили 630-е отводы – в прошлом максимальный диаметр отвода был в половину меньше.

Комментируя увиденное, пенсионеры говорили о положительных переменах на предприятии.

- Завод очень изменился, территория стала красивой, в цехах чисто, - отмечает Тамара Федоровна Пыжьянова, проработавшая на ЗЭТе больше 30 лет. - Кругом сделаны дорожки, посажены деревья. Особенно понравилась площадка для отдыха.

- Самое хорошее изменение связано с резкой труб, специальными пилами, - добавляет Владимир Александрович Склюев, бывший заводской технолог. - Многие на предприятии изменилось к лучшему.

Экскурсия получилась интересной и содержательной, а когда закончилась, ветеранов развезли по домам на заводском автобусе.

# Не теряет интереса к жизни

Александр Павлович Уфимцев – особенный человек в истории завода элементов трубопроводов (Большой Исток).

Устраиваясь учеником электрика на завод, мог ли двадцатилетний Александр представить себе, что когда-нибудь он станет здесь директором. А утверждать на эту должность его будет будущий президент России...

На механический завод №2 Александр Павлович попал в начале 50-х. Попал, по большому счету, случайно, по протекции сестры, работавшей тогда в обкоме партии. До привычного нам ЗЭТа тому предприятию было еще очень далеко – даже закладка производственных зданий началась здесь всего двумя годами раньше.

- Тогда вообще толком ничего не было, - вспоминает Александр Павлович. - Только один деревянный цех, где в маленьком пристрое – он назывался ремонтным цехом, - стояли гильотинные ножницы. Правда, когда я стал электриком, на заводе уже делали вентиляторы, приступили к освоению паровых котлов.

Начальник цеха обратил внимание на Александра и предложил ему поработать на контроле в ОТК. Потом он был контролером в котельном цехе, три года - сменным мастером, старшим мастером, заместителем начальника цеха. После того, как начальник ушел на пенсию, Александра Павловича назначили на его место; позднее доверили производственный отдел.

В 1968-м году директор механического завода Владимир Львович Лившиц получил повышение и возглавил Гидромаш в Сысерти, который в те времена был предприятием союзного значения. Он и предложил не искать нового директора на стороне, а взять на эту должность своего, знающего завод, человека – начальника производственного отдела Александра Павловича Уфимцева.

- Из Москвы приехал главный инженер Главка и повез меня в обком, - рассказывает Александр Павлович. - Строительный отдел возглавлял тогда Борис Николаевич Ельцин. Он и беседовал со мной.

Доля директора в советское время была нелегкой – давление на руководителя осуществлялось самым серьезным образом.

- Постоянно вызывали в Москву, иногда приходилось бывать там по два-три раза в месяц, - продолжает Александр Павлович. - Часто приезжали инспекции, комиссии, и все шло прямо к директору.

20 лет Александр Павлович возглавлял предприятие. За это время, несмотря на все сложности, сделано немало. Для заводчан построено много жилья, детский комбинат, постоянно оказывалась большая помощь школе. Всего и не перечислишь... На территории самого завода появились асфальтированные дороги, которыми пользуются до сих пор. Продукция же изготавливалась в таких объемах, что только за границу отправляли по 500 тонн отводов.

Заводчанам Александр Павлович запомнился очень добрым и мягким человеком. К нему и сейчас подходят на улице, здороваются.

Конечно, и он о ЗЭТе не забывает. У него и пропуск есть на территорию предприятия – в любое время можно побывать и посмотреть, как меняется производство. Приходил, к примеру, Александр Павлович посмотреть, как идет монтаж пресса – все ему интересно.

Седьмого сентября Александру Павловичу исполнилось 80 лет. Он по-прежнему не теряет интереса к окружающей жизни, по-прежнему привязан к однажды выбранному пути.

**А. Гатаулин.**

**А. Гатаулин.**

## Осенний кросс школьников

На лыжной базе «Спартак» прошел традиционный ежегодный осенний кросс школьников (в зачет школьной спартакиады), организованный ДЮСШ.

В кроссе приняли участие учащиеся трех возрастных групп – по одному участнику от школы в каждой возрастной группе (стартовали только сильнейшие). Всего – 102 легкоатлета из 15 образовательных учреждений.

Первое место – за командой Сысертской школы N23; второе – у спортсменов бобровской школы N2 и третье – у щелкунской N9.

Призовые места среди участников соревнований распределились следующим образом. У девочек младшей возрастной группы первое место заняла Юлия Панова из школы N2; второе место – у Алины Яковлевой из школы N23; третье – у Насти Колясниковой из школы N6. Среди мальчиков этой группы победителем стал Женя Погребняк из школы N5; второе место – у Антона Якимовских из школы N6; третье – у Артема Пьянкова из школы N2.

В средней группе девушек первой финишировала Гуля Руфхатова из школы N23. Второй пришла Таня Банная из школы N6; третьей – Елена Колясникова из школы N9. У юношей первое место – за Денисом Фроловым из школы N23; второе – за Сергеем Патрушевым из школы N7; третье – за Степаном Пятковым из школы N18.

В старшей возрастной группе девушек победителем стала Вика Камешкова из школы N2; второе место – у Веры Шелегиной из школы N23; третье – у Вероники Неупоковой из СПУ «Кадет». У юношей первое место занял Андрей Ларионов из школы N9; второе – Сергей Кадочников из школы N2 и третье – Кирилл Патрушев из школы N5.

Победители и призеры соревнований награждены грамотами.

Благодарим участников кросса и желаем всем крепкого здоровья, успешных стартов и дальнейших побед в спартакиаде.

**А. Тарасова,**  
зам. директора ДЮСШ.

## КАРАТЭ «КИОКУСИНКАЙ»

# Воспитывает сильных духом

Каратэ «Киокусинкай» – это вид единоборств, созданный легендарным мастером Масутацу Ояма. Он родился в Корее, во время войны переехал в Японию. Этот человек прошел огонь и воду, занимался несколькими видами единоборств и во всех достигал отличных результатов. Можно было бы успокоиться, но ему было мало того, что предлагали другие стили – на их базе Масутацу Ояма создал новый контактный вид – каратэ «Киокусинкай» с очень сильным техническим арсеналом. И самое главное – с очень сильной философской и духовной базой.

Одна из заповедей кодекса «Додзекун» (висит в каждом зале единоборств) – «Мы будем стремиться к Мудрости и Силе, не ведая других желаний». Это означает: боец киокушина должен не бояться жизненного опыта (мудрости) и становиться сильнее, побеждая в себе пагубные привычки и соблазны. Масутацу всегда подчеркивал, что каратэ – не спорт, а путь, то есть образ жизни.

Многие, прозанимавшиеся один год, думают, что теперь они

все умеют. Но это не так, на самом деле этим нужно жить, нужно находиться в этом состоянии 24 часа в сутки. Именно поэтому очень многие после короткого срока занятий не выдерживают нагрузок. Зато те, кто выдерживает, становятся сильными личностями.

Каратэ «Киокусинкай» – это ударная техника, но есть здесь и раздел самообороны. На первое место ставится закалка ударных поверхностей и развитие физических качеств. Постепенно занятия переходят в воспитание силы воли, самодисциплины и силы духа.

Подготовка бойцов проверяется через спарринги (бои), соревнования, различные тесты, например, разбивание предметов (тамесивари).

В любом возрасте человек может найти здесь что-то для себя. Укрепление здоровья, формирование стройной фигуры (в каратэ – очень большая аэробная нагрузка), внутреннее самосовершенствование. Идет на занятиях патриотическое и гражданское воспитание.

В Сысертском районе кара-

тэ существует более десяти лет. Наши ученики и инструкторы успешно служили в горячих точках, выступали на соревнованиях и сборах разного уровня и занимали призовые места. В открытом чемпионате района в 2008 году, прошедшем в Сысерти, участвовали 288 каратистов практически со всего уральского региона. И наш район был в лидерах – занял II командное место.

Есть у нас, конечно, и недостатки в подготовке – в первую очередь, нет своего стационарного зала. Но мы не унываем.

Приглашаем желающих заниматься этим интересным видом единоборств.

Занятия проводятся: в Сысерти – в Городском центре досуга и в кадетском корпусе; в Кашино и в Щелкуне – в домах культуры; в Двуреченске – в культурно-оздоровительном центре; в Октябрьском – в школе N18; в Арамили и п. Светлом – в домах культуры. Занятия проводятся по группам. Ждем!

**А. Дубинов,**  
руководитель районной организации каратэ.

## ВETERАНЫ СПОРТА

# Велогонка его имени

30 августа в Сысерти в 15-й раз прошла традиционная велогонка «Тур Давида». Свое название, с учетом пожеланий спортсменов, она получила в честь знаменитого в спортивных кругах области организатора соревнований и разностороннего спортсмена-энтузиаста Давида Михайловича Дерябина, одного из тех, на ком держался да и, пожалуй, держится сейчас массовый спорт. За какие же заслуги удостоился такой чести наш земляк? Судите сами, дорогие читатели!

## И организатор, и спортсмен!

Майор милиции Давид Михайлович Дерябин родился 29 марта 1934 года в Томске. После окончания школы закончил Свердловский юридический институт, затем 10 лет работал в ОВД г. Каменска-Уральского и 21 год в УВД Первоуральска начальником следственного отдела. Награжден многими ведомственными медалями, самой главной из которых считает медаль «В ознаменование 100-летия со дня рождения В.И. Ленина». В его активе грамоты от местной власти, дипломы и медали за спортивные достижения.

Со школьной скамьи занимался многими видами спорта: конькобежным, лыжным, велоспортом, легкой атлетикой, триатлоном и многими игровыми видами. Участник 60 лыжных марафонов, среди которых и международные. Неоднократный призер этих состязаний по своей возрастной группе. Был организатором и участником марафонов «Европа-Азия», также призер этих марафонов.

В Первоуральске организовал велоклуб «Пелетон». С товарищами участвовал в велогонках в Москве, Ленинграде среди ветеранов рядом с олимпийскими чемпионами. Участник тридцати триатлонов Урала: в Перми, Челябинске, Свердловске, Невьянске, Сысерти, Озерске... В своей возрастной группе неоднократный победитель и призер этих соревнований. Кандидат



Кубок – из рук Давида Дерябина

в мастера спорта по полиатлону и по лыжам. Полиатлон зимний включает в себя: гимнастику, подтягивание на перекладине, стрельбу из м/к винтовки и лыжную гонку. Летний полиатлон – это стрельба из м/к винтовки, плавание на 100 метров, кросс (3 или 1 км), метание гранаты.

Жена Давида Михайловича – Ирина Алексеевна (Пермякова) – сысертчанинка. Познакомились они на вечерке в Свердловском пединституте 7 ноября 1958 года. И вот уже прожили вместе 50 лет. Дети родились в Сысерти. И сын Алексей, и дочь Галина закончили УПИ. Сын занимался конькобежным спортом вместе с Игорем Малковым – олимпийским чемпионом Сараево.

## У истоков

### сысертского триатлона

Давид Дерябин вместе с женой отдыхать приезжал в Сысерть. В 1995 году встретился здесь с инструктором физ-

культуры Олегом Головановым. И предложил, имея опыт организации триатлона в Первоуральске, провести подобный в Сысерти. С тех пор эти соревнования, как и велогонки, стали у нас традиционными!

Тренер сборной страны спортобщества «Трудовые резервы», кандидат в мастера спорта по велоспорту Виктор Филиппович Песецкий говорит о своем друге: «Дерябин – организатор и спортсмен от бога. Мы жалеем, что он уехал из Первоуральска. С его отъездом у нас перестали существовать многие виды спорта, которые держались на его энтузиазме...»

Спортивные победы Давида Михайловича можно перечислять долго. Он чемпион области среди ветеранов по легкой атлетике, чемпион области по конькобежному спорту на 500 метров среди ветеранов, чемпион России среди ветеранов старше 60 лет в 1995 году по легкой атлетике, серебряный призер в беге на 800, 200 метров, чемпион России по офицерскому многоборью МВД в Пер-

ми: (стрельба, легкая атлетика, плавание, кросс 3 км., гимнастика)...

## Друзья-спортсмены

### вновь вышли на старт!

Вот такой замечательный человек живет в нашем городе в доме, расположенном на пересечении улиц Кирова и Большевикова. Отсюда, после построения, стартовали 20 велогонщиков всех возрастов из Асбеста, Снежинска, Озерска, Новоуральска, Екатеринбург, Первоуральска, пос. Бобровского. За Сысерть выступали: Александр Пигин (1971 г.р.), Фуат Фахрутдинов (1958 г.р.), Виктор Раздобрев (1948 г.р.), Олег Купровский (1939 г.р.), Юрий Белоусов (1938 г.р.), Сергей Ярков (1949 г.р.) – те, кто отдает дань уважения Давиду Михайловичу своими стартами и в то же время пропагандирует здоровый образ жизни. К стати, младшему из участников, екатеринбуржцу Французову Славе, не исполнилось ещё и 18 лет! Лишь ему одному в тот прекрасный, по-летнему теплый день не удалось полностью пройти дистанцию в 62 км через Аверино до Щелкуна и обратно (Слава заблудился и уехал на В. Сысерть).

Победителем велогонки стал 47-летний Александр Черемных из Асбеста (1.38.26), в упорной борьбе опередивший на финише нашего А. Пигина и А. Сырцова из Снежинска. Ровно три минуты проиграл победителю 60-летний сысертчанин Сергей Ярков, занявший четвертое место.

Все участники велогонки были награждены грамотами и призами спорткомитета и знаменитого ветерана, которые вручали организатор и секретарь соревнований Д. М. Дерябин, судья Иван Синицин и их добровольный помощник Леонид Никитин. А затем Дерябини организовали у себя во дворе для друзей-спортсменов небольшой фуршет, где единомышленники пообщались в теплой, непринужденной обстановке.

Р. S. Многие читатели могут задать резонный вопрос: «А почему же не участвовал в гонке сам Давид Михайлович?» К сожалению, вот уже седьмой год прикована к инвалидной коляске его жена, Ирина Алексеевна. И он, как настоящий рыцарь, охраняет и опекает ее.

**О. Денисов.**  
Фото автора

**ДИЗАЙН  
ИНТЕРЬЕРОВ,  
АРХИТЕКТУРНОЕ  
ПРОЕКТИРОВАНИЕ  
ЖИЛЫХ  
и общественных зданий.  
Сысерть  
и Сысертский район.  
Тел. 8-904-387-67-08.**

**НЕДВИЖИМОСТЬ**

**Продаю**

**Квартиры...**

- 4-комнатную квартиру у/п, 84 кв. м., в Микрорайоне или меняю на 2 квартиры. Тел. 8-906-811-74-36.
- 4-комнатную квартиру по ул. Р. Люксембург, 59, 65 кв. м. Цена 2 200 000. Тел. 8-909-700-79-56.
- 3-комнатную квартиру в Снежинске, 2 этаж, с/у раздельно, комнаты изолированы, телефон, 2 лоджии (застеклены). Или меняю на две 1-комнатные квартиры в Сысерти. Тел. 8-922-743-82-56.
- 2-комнатную квартиру в Сысерти по ул. Энгельса с печным отоплением, площадь 38 кв. м. Цена 750 тыс. руб. Тел. 7-48-51.
- 1-комнатную квартиру в с. Никольское, 31 кв. м. Цена 500 тыс. руб. Тел. 8-952-725-88-61.
- 2-комнатную квартиру по ул. К. Маркса, 61. Цена 1 400 000. Тел. 8-909-700-79-56.
- 2 п/б комнаты, смежные, 40 кв. м., в 3-комнатной квартире. Собственник. Агентствам не беспокоить. Цена 600 тыс. руб. Тел. 8-912-241-19-38.

**Дома...**

- Добротный рубленый дом в Сысерти, пер. Кузнечный, 13, 2 комнаты и кухня, с ухоженным участком 6 соток, к дому подведен газ, надворные постройки, баня. Цена 2 млн. 200 тыс. руб., торг уместен. Тел. 8-912-29-70-440.
- Жилой дом, Сысертский район, д. Токарево, 34 кв. м., участок 26 соток, подъезд к участку с двух сторон, возможность подключения газа и раздела земельного участка. Тел. 8-912-283-20-27.
- Дом в Сысерти по ул. Крупской, земельный участок 15 соток. Собственник. Тел. 8-922-223-62-64.
- Продается дом в п. Каменка. Тел. 8-922-294-77-78.
- Двухэтажный дом в Сысерти по ул. Тимирязева, есть газ, вода, канализация, два гаража, овощная яма, земельного участка нет. Собственник. Тел. 8-922-223-62-64.
- Новый коттедж в Сысерти, полностью готов к проживанию, 118 кв. м., баня 63 кв. м., гараж, вода, канализация, газ, участок 12,5 сотки, в 50 метрах от водоема. Тел. 8-912-283-20-27.
- Новый дом в Сысерти, 90 кв. м., 6,5 сотки, полностью благоустроен, готов к проживанию, есть баня, гараж, теплица, огород на солнечной стороне. Цена 6 млн. руб. Обращаться: Сысерть, пер. Металлистов, 7. Тел.: 8-922-120-47-09, 8-922-138-58-46.
- Дом в с. Новоипатово, 40 кв. м., пристрой 20 кв. м., 1996 г. постройки, 20 соток земли, огород разрабатан, баня. Тел. 8-922-217-64-98.

■ Два недостроя в Сысерти по ул. Октябрьской, по 250 кв. м., из бруса, под крышей, 10 соток земли, газ, эл-во, скважина, выгребная яма. Цена 3 млн. руб. Тел. 8-952-725-88-61.

**Земельные участки...**

- Земельный участок 14,5 сотки в с. Кашино, на берегу реки, электричество, газ. Собственность. Цена 1 400 000 Тел. 8-912-283-20-27.
- Земельный участок 20 соток в Сысертском районе, с. Верхняя Боевка, электричество. Тел. 8-912-283-20-27.
- Земельный участок, 9 соток, свет, газ, лес, река рядом, недострой, р-н «Орленок». Собственник. Агентствам не беспокоить. Цена 1 100 тыс. руб. Тел. 8-912-241-19-38.

**Гаражи...**

- Гараж в кооперативе N4 (район «Сосновый бор»), имеется смотровая яма, сухая овощная яма, электричество. Цена 120 000 руб. Тел. 8-912-221-82-55.

**Куплю**

- Участок или небольшой дом в Сысертском районе. Тел. 378-60-32.

**Меняю**

- Дом в Сысерти на квартиру с доплатой. Тел. 8-909-702-02-39.

**Сдаю**

- 3-комнатную квартиру, частично меблированную, телефон, оплата ежемесячно 9000, район Северного поселка. Тел.: 6-12-56, 8-906-807-43-47.
- Новую 1-комнатную квартиру в Екатеринбурге напротив Парк Хауса. Звонить только после 18 часов. Тел. 8-912-68-11-904.
- Новую 1-комнатную квартиру в Екатеринбурге напротив Парк Хауса. Звонить только после 18 часов. Тел. 8-912-68-11-904.
- 1-комнатную квартиру в центре, с мебелью, на длительный срок. Тел. 6-43-23, звонить вечером.
- Гараж в кооперативе N2( у санэпидемстанции). Тел. 8-922-100-21-54.

**ТРАНСПОРТ**

**Продаю**

- ВАЗ-21103, 2002 г. в., цвет «мираж», пробег 92 тыс. км., музыка, сигнализация, электроподъемники, подогрев сидений, мех. блокировка, один хозяин. Цена 132 тыс. руб. Тел. 8-912-221-82-55.
- Ваз-21112, 2003 г. в., битая. Цена 90 тыс. руб. Торг уместен. Тел. 8-922-158-70-70.
- Опель-Кадет Е, 1989 г. в., по запчастям. Тел. 8-919-363-71-71.
- Опель-Вектра А, 1991 г. в., по запчастям. Тел. 8-919-363-71-71.
- Хундай Пони, 1992 г. в., цвет белый. Цена 30 тыс. руб. Тел. 8-922-158-37-83.
- ГАЗ-31105, 2006 г. в., цвет серебристый, 2 комплекта резины, МР-З, сигнализация. Тел.

**Открытое акционерное общество «Ключевский завод ферросплавов»**  
**Место нахождения: Российская Федерация, Свердловская область, Сысертский район, п. Двуреченск**

**Извещение о проведении внеочередного общего собрания акционеров ОАО «Ключевский завод ферросплавов»**

Совет директоров ОАО «Ключевский завод ферросплавов» уведомляет своих акционеров о том, что **02 ноября 2009 года в 10-00 часов местного времени** состоится внеочередное общее собрание акционеров ОАО «Ключевский завод ферросплавов».

Форма проведения собрания: совместное присутствие акционеров.

Место проведения собрания: Свердловская область, Сысертский район, п. Двуреченск, ОАО «Ключевский завод ферросплавов», здание заводоуправления, зал заседаний.

Время начала регистрации участников внеочередного общего собрания акционеров: 9-00 часов местного времени 02 ноября 2009 года по адресу: Свердловская область, Сысертский район, п. Двуреченск, ОАО «Ключевский завод ферросплавов», здание заводоуправления.

Дата составления списка лиц, имеющих право на участие во внеочередном общем собрании акционеров, определена по состоянию реестра акционеров ОАО «КЗФ» на 22 сентября 2009 года.

**Повестка дня внеочередного общего собрания акционеров:**

1. Утверждение Порядка ведения внеочередного общего собрания акционеров ОАО «КЗФ».
  2. Об одобрении сделок, в совершении которых имеется заинтересованность.
  3. О внесении изменений в Положение о Совете директоров открытого акционерного общества «Ключевский завод ферросплавов».
- С материалами по вопросам, включенным в повестку дня внеочередного общего собрания акционеров, Вы можете ознакомиться, начиная с 13 октября 2009 года в рабочие дни с 8.00 до 17.00 местного времени по адресу: 624013, Свердловская область, Сысертский район, п. Двуреченск, ОАО «Ключевский завод ферросплавов», юридический отдел,  
тел. (343) 372-13-56.

**Совет директоров ОАО «КЗФ»**

8-912-206-62-12.

- Автомашину ЗИЛ-131, лебедка, подкачка шин; конную телегу, сани. Тел.: 6-00-71, 8-961-765-95-10.
- Трактор ЮМЗ-6 в рабочем состоянии. Тел.: 45-129, 8-952-732-84-45.
- Мотоцикл «Днепр», снятый с учета, на запчасти. Тел. 7-30-43.
- Скутер JOV-50, 2-тактный, 3,3 л. с., 50 км/ч., цепь в масляной ванне, сцепление автомат, возраст 1 год, документы, поломки нет. Цена договорная. Обращаться: Сысерть, ул. Орджоникидзе, 17-4.

**ПОДСОБНОЕ  
ХОЗЯЙСТВО  
Продаю**

- Корову высокоудойную, стельную, 3 отел в марте. Тел. 8-961-57-38-357.
- Барана на мясо. Обращаться: Сысерть, ул. Энгельса, 12. Обращаться в любое время.
- Петухов породы Кучинская юбилейная; перепелов; яйцо перепелиное пищевое и инкубационное, клетки для содержания. Тел.: 8-902-409-47-61, 6-07-81.
- Отруби фасованные. Доставка бесплатно. Тел.: 26-1-20, 6-88-50, 8-912-24-74-333.
- Витаминные корма для коров, коз, свиней, кроликов, собак, кур, а также пшеницу, овес, ячмень, отруби, дробленку, кормосмесь, соль, мел, ракушку. Обращаться: Кашино, ул. Октябрьская, 6. Тел.: 6-33-16, 8-903-084-36-17.

**СТРОЙМАТЕРИАЛЫ**

**Продаю**

- Цемент ПЦ-400Д20, производство Коркино, по 170 руб. за мешок. Тел. 8-906-811-56-36.
- Отсев, песок, щебень. Тел. 8-922-207-49-10.
- Щебень, отсев, песок штукатурно-кладочный. а/м ЗИЛ. Тел.: 6-83-57, после 20.00; 8-909-00-76-508.
- Отсев, щебень, песок, керамзит (навалом и в мешках). Тел. 8-965-505-66-45.

- Сруб 3.50x3.50. недорого. Тел. 8-922-213-29-04.
- Сруб 6x8. Тел. 8-922-135-32-28, Николай.

**БЫТОВАЯ  
И ОРГТЕХНИКА  
Продаю**

- Стиральную машину «Урал-4М», немного б/у, в отличном состоянии. Дешево. Тел. 7-04-07.

**МЕБЕЛЬ**

**Продаю**

- Спальный гарнитур темно-коричневого цвета. В состав входит: двухспальная кровать с ортопедическим матрасом (160x2000) и двумя ящиками для белья, две прикроватные тумбочки со светильниками, невысокий шкаф с полкой для телевизора (2100x600x1000). Цена 20 тыс. руб. Можно в рассрочку. Звоните договоримся. Тел.: 8-906-814-66-66, 7-30-61 (вечером).
- Двухспальную кровать с ортопедическим матрасом (160x2000). Тел.: 8-906-814-66-66, 7-30-61.

**ОДЕЖДА**

**Продаю**

- Мужскую формовку (норка), р-р 56, чуть б/у.; берет норковый, р-р 58; шубу мутоновую облегченную, выше колен, р-р 50, цвет коричневый, новая, с капюшоном. Тел. 8-922-100-21-54.

**РАЗНОЕ**

**Продаю**

- Вагончик жилой 6.60 x2.85. Тел.: 8-961-573-53-25, 8-912-264-59-87, Сергей.
- Водонагреватель «Гермес» Италия, 50 л., б/у.; трубу (металлопластик) 170 метров, диаметр 16, новая; лампы дневного света чешские, герметичные, 8 штук, новые. Все дешево. Обращаться: Каменка, пер. Зеленый, 4. Тел. 8-922-104-82-82.

- Колоду из нержавеющей стали (толщина 10 мм) и каменку для бани, б/у. Тел.: 8-906-803-03-11, 8-906-814-66-66, 7-30-61.

- Пианино «Элегия», светлорыжевато-коричневого цвета. Цена 5 тыс. руб. Тел.: 8-906-814-66-66, 7-30-61 (вечером).
- Перегной, навоз, торфоперегной. Доставка - грузовой УАЗ. Тел.: 8-950-19-18-919, 26-3-23.
- Дрова. Береза. Колотые. Тел. 8-902-447-66-06.
- Навоз, сено, дрова, зерно, картофель. Тел. 8-972-22-77-209.
- Дрова, береза колотая. Доставка а/м УАЗ. Цены разумные. Тел. 8-922-229-83-48.

**Куплю**

- Марки. Тел. 8-922-228-20-45.

**УСЛУГИ**

- Грузоперевозки. Газель-тент. По городу, району, области. Тел. 8-906-808-56-74.

■ Кровельные работы любой сложности. Большой опыт работы с любыми материалами. Гарантия, качество. Тел. 8-908-917-96-07.

- Строительные и ремонтные работы. Услуги разнорабочих. Разборка домов, бань и т. д. Работа в огороде. Тел. 8-912-219-37-19.

- Монтаж системы вентиляции, ремонт, сервис, обслуживание. Тел. 8-909-013-56-45.

- Замена старой эл.проводки на новую, замена вводных проводов и эл.счетчиков с переносом их в удобное место, усиление эл.проводки в кухнях, монтаж заземляющих контуров. Тел. 8-965-51-29-936.

- Песок, отсев, щебень торф, навоз, перегной. Доставка. Тел. 8-922-20-74-910.

- Сруб 3x4, 4x6, 6x6. Под заказ. Тел. 8-922-158-37-83.

- Оценю и куплю у населения художественное литье старых годов: статуэтки, бюсты, полки, шкатулки и т. п. Предметы старины: значки на закрутках; монеты России до 1917; иконы; фарфоровые фигурки; посуду до 1917 г., самовары, нагрудные знаки и т. п. Цены высокие! Тел. 8 (35130) 2-13-23; 8-922-238-77-66.

10 октября ГЦД с 10 - 17 час.

**МЕХОВАЯ ЯРМАРКА**  
г. Киров  
**ШУБЫ И ДУБЛЕНКИ**  
**ГОЛОВНЫЕ УБОРЫ**  
НОРКА, ТЕСЕЦ, ЧЕРНОБУРКА,  
НЕРПА, КРОЛИК-ПЕКС, ОБИЧНА

**С НАМИ ЗИМА ТЕПЛЕЕ**  
УТВЕРЖДЕНО

беспроцентная рассрочка  
скидки и подарки  
гарантия качества




Коллектив МДОУ N«27 «Сказка»  
**СЕРДЕЧНО ПОЗДРАВЛЯЮ**  
**С ДНЕМ УЧИТЕЛЯ!**  
Пусть денечек будет солнечным  
И цветы благоухают!  
Все желают много доброго  
И с улыбкой поздравляют!  
С. П. Глазырина.

**ПОЗДРАВЛЯЕМ с 60-летним юбилеем**  
**Владимира Валентиновича ОСИПОВА!**

От всей души мы поздравляем  
С одной из самых лучших дат,  
Еще сто лет прожить желаем  
Не зная горя и утрат!  
Желаем только улыбаться,  
По пустякам не огорчаться,  
Не нервничать и не болеть,  
А в общем: жить и не стареть!  
Жена, дочь, внуки, Максим.



Уважаемые ветераны МВД РФ  
Поздравляем Вас с Днем пожилого человека.

Пусть будут верными слова:  
«Чем больше лет, тем больше счастья»!  
Пусть бодрость ваша не убудет,  
на все всегда хватает сил,  
Чтоб день хоть праздника, хоть будней  
Вам только радость приносил!  
Большого Вам личного счастья,  
крепкого здоровья, мира и благополучия!



Начальник ОВД по Сысертскому,  
Арамилскому городским округам  
полковник милиции Н. Г. ЕСАУЛКОВ.



Обособленное Сысертское  
структурное производственное поздравление  
ГУП СО «ЛХПО»  
**ПОЗДРАВЛЯЕТ ПЕНСИОНЕРОВ**  
«Сысертского лесхоза»  
и «Сысертского межхозяйственного лесхоза»  
с Международным днем пожилых людей!  
Желаем Вам крепкого здоровья,  
долголетия и благополучия.

13 октября

**«МИР ПАЛЬТО»**

г. Москва

приглашает  
на выставку-ярмарку  
**мужских и женских пальто,**  
**пуховиков, курток**  
**коллекции «Осень-Зима»**

в ГЦД (ул. Ленина, 32) с 10 до 19 ч.



**КОМПЬЮТЕРНАЯ**  
**ДИАГНОСТИКА**  
**ВСЕГО ОРГАНИЗМА**  
**«Оберон-9».**

Назначение лечения  
натуральными,  
природными  
травяными  
комплексами  
без побочных  
эффектов.

Тел. 8-922-140-97-19.

Coca-Cola



Наша компания. Ваша карьера. Вместе мы растем.

**ТОРГОВЫЙ ПРЕДСТАВИТЕЛЬ**  
**в г. Сысерть**

Требования:

- Мужчины от 19 до 30 лет, законченное образование от ср- спец;  
- Права кат. «В», стаж вождения от 1 года.  
- Опыт работы не обязателен

Условия: з/п от 20 000 рублей,  
соц. гарантии согласно ТК РФ, служебный автомобиль,  
оплата ГСМ, обучение, возможность карьерного роста.

Тел.: 8 (343) 359-29-26, 376-15-61  
E-mail: coca-cola.ural@mail.ru

Продажа  
**ПАЛЬТО**  
**В РАССРОЧКУ**

ООО «Атлас»  
(г. Самара)

9 октября  
с 9.00 до 18.00 час.  
в ГЦД

Первый взнос  
- 1000 руб.  
при себе иметь паспорт.

Арамилское ГорПо  
**Реставрация подушек**

Всего за 15-20 минут  
мы ПРЕВРАТИМ Вашу старую подушку в НОВУЮ!  
Экологически безвредная, сухая чистка-подсушка  
и дезинфекция пера, замена наперника.  
Удаление мусора, в том числе предметов оккультизма (порча).  
Все выполняется в вашем присутствии.  
Наперник вы выбираете сами.

Мы работаем:  
Вторник-суббота с 10.00 до 18.00,  
воскресенье-понедельник – выходной.  
Адрес: г. Арамил, ул. 1 Мая, 11, 2 этаж  
(рядом с магазином «Культтовары») справки по тел.: 3-06-04.  
Предоставляются СКИДКИ по дисконтным картам Арамилского ГорПо!



В развлекательный центр  
г. Арамил  
требуется  
**ДЕВУШКА-БАРМЕН**  
18-25 лет.  
Тел. 8-904-981-61-20.

Гусева Л. А. планирует  
строительство ТП и линии  
электропередач в д. Кос-  
маково, пер. Горный, 2. Все  
отзывы и пожелания по тел.  
8-909-268-34-57.

■ **НАЙДЕНА СОБАКА:** белый азиат, кобель. Звонить по тел.  
8-922-124-32-56.

**ПЕРЕРЕГИСТРАЦИЯ**  
от 2000 руб.

ООО «Фарума»  
Тел. 7-41-86.

**ОТЧЕТНОСТЬ**

Бухгалтерское  
обслуживание  
предприятий и ИП.  
Тел. 7-41-86.

Филиал областной больницы №2 г. Сысерть  
Стоматология «УРАЛ» предлагает:

- Профессиональная гигиена полости рта (ультразвуковая чистка зубов)
  - Все виды лечения зубов
  - Протезирование (в т. ч. металлокерамика от 5000 руб.)
  - Реставрация зубов
- СОВРЕМЕННОЕ ОБОРУДОВАНИЕ И ПЛОМБИРОВОЧНЫЕ МАТЕРИАЛЫ. ГАРАНТИЯ И ГОСУДАРСТВЕННЫЕ ЦЕНЫ
- Мы ждем Вас по адресу: г. Сысерть, ул. Ленина, 4  
Тел. регистратуры (34374)6-08-29
- Приглашаем на работу врачей стоматологов.
  - Заключаем договора с организациями.



Перерегистрация ООО  
в соответствии с законом  
N312-ФЗ  
обязательна для всех ООО.

Юрист ООО «Чистые пруды-2005»  
Ирина Николаевна  
8-909-024-54-37.

УТЕРЯННЫЙ ПАСПОРТ на имя ИС-  
РОИЛОВА Курбоноли Балаевича прошу  
вернуть за вознаграждение. Тел.: 8-950-  
55-89-875, Али; 8-902-277-90-65.

УТЕРЯННЫЙ паспорт на имя ЖУКОВОЙ  
Салии Гиляшевы прошу вернуть за вознаграждение. Тел: 45-3-85 (д.), 45-3-22 (р.).

■ Ищу девушку для со-  
вместного проживания  
в съемной комнате. Тел.  
8-952-731-16-94.

■ Ищу хозяина домаш-  
него голубя. Тел. 6-12-37.

**Наша ярмарка**

КУПОН для подачи **ОДНОГО** бесплатного частного  
объявления (до 20 слов). Действителен до 13 октября

**Куплю Продаю Меняю Сниму Сдаю**

РУБРИКА:

ТЕКСТ:

ОБРАЩАТЬСЯ:

О СЕБЕ: (Ф.И.О., АДРЕС)

И. о. редактора Н. Шаяхова

- УЧРЕДИТЕЛЬ И ИЗДАТЕЛЬ: АНО "Редакция районной газеты "Маяк".
- АДРЕС РЕДАКЦИИ И ИЗДАТЕЛЯ: 624020 г. Сысерть, ул. К. Либкнехта, 40.
- ДНИ ВЫХОДА ГАЗЕТЫ: вторник, четверг.
- E-mail: [anomajak@mail.ru](mailto:anomajak@mail.ru)
- Наш сайт: [www.34374.ru](http://www.34374.ru)

- "Маяк" может публиковать материалы, не разделяя позиции авторов.
- За содержание рекламных материалов ответственность несут рекламодатели. Все рекламируемые товары подлежат обязательной сертификации, услуги - обязательному лицензированию
- Отпечатано в типографии ЗАО «Прайм Принт Екатеринбург», г. Екатеринбург, пр. Космонавтов, 18н.
- ТИРАЖ 2300. Заказ N 1214.

Подписано в печать 5 октября по графику 18.00, фактически 18.00.

☎ **ЗВОНИТЕ НАМ:**

☎ РЕДАКТОР 6-85-74

☎ ВЕРСТКА, ДИЗАЙН 6-90-72

☎ ОТДЕЛ ЭКОНОМИКИ 6-85-56

☎ ОТДЕЛ СОЦИАЛЬНЫХ ПРОБЛЕМ 6-83-09

☎ ОТДЕЛ МОЛОДЕЖИ 6-87-11

☎ ОТДЕЛ РЕКЛАМЫ, БУХГАЛТЕР 6-16-42

■ По вопросам доставки  
обращаться в Сысертский цех  
Полевского почтамта. Тел. 6-02-71.

- Газета «Маяк» перерегистрирована 03.03.06 г. Управлением Федеральной службы по надзору за соблюдением законодательства в сфере массовых коммуникаций и охране культурного наследия по Уральскому федеральному округу. ПИ №ФС11-0609

■ Компьютерный набор и верстка выполнены в редакции газеты "Маяк".

■ Выпуск издания осуществлен при финансовой поддержке Федерального агентства по печати и массовым коммуникациям

■ ИНДЕКС 53858. ■ Цена свободная